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ATA DA 103ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
PORTO ORGANIZADO DE SANTANA 

Data: 03.02.2004 
Horário: 16:00 horas 
Local: Sala de reuniões prédio do Escritório Central da Companhia Docas de Santana. 
 
1. Expediente 
1. 1- Assinatura da lista de presença 
Conforme registrado na ata, compareceram: Wilson do Egito Coelho Filho (Presidente), Odival 
Monterrozo Leite, José Adeílton Barbosa Leite, Mauro Carlos Ferreira de Magalhães, João Batista 
Alves Bezerra, Valdecírio Cordeiro Marques, Jarbas Gomes Pereira, Manoel Moura de Carvalho, 
José Carlos de Oliveira Araújo, Juan Martins Pantaleão Colares, Tarcísio Barbosa Lima, Edyr 
Campos Pacheco, Sérgio Ventura da Paixão.. 
 
1. 2- Ausências Justificadas 
Foram justificadas as ausências dos Conselheiros: Jaime Domingues Nunes. Luiz Gonzaga 
Rodrigues, Rosemary Fabião e Jurandil dos Santos Juarez. 
 
1. 3- Leitura, Discussão e Votação da ata da 102ª Reunião Ordinária. 
O Presidente do CAP, deu início aos trabalhos, agradecendo a presença de todos. Em seguida 
colocou em votação a Ata da reunião anterior que foi aprovada por unanimidade. 
 
2. Comunicações 
2.1- Comunicação da Presidência 
O Presidente do CAP, Wilson do Egito Coelho Filho, comunicou que assumiu interinamente a 
presidência do CAP e que fez uma prévia reunião com o Presidente da CDSA para levantar 
questões relacionadas ao Porto que poderão ser resolvidas em Brasília. Falou que tomou 
conhecimento dos problemas financeiros com que o porto foi repassado a nova gestão e dos 
problemas decorrentes da falta de investimento e de manutenção corretiva nas instalações 
portuárias. Acrescentou que envidará os seus melhores esforços junto ao Ministério dos 
Transportes para carrear recursos extra-orçamentário para a CDSA aplicar na manutenção dos 
píers, sistema de monitoramento e acesso eletrônico, iluminação e sistema elétrico. Inclusive 
procurará encaixar o porto de Santana numa das etapas da chamada “Agenda Portos”. 
 
3. Ordem do dia 
3.1- Homologação do Horário de Funcionamento do Porto 
O  Presidente da CDSA, José Adeílton Barbosa Leite deu boas vindas a todos os conselheiros e 
convidados e registrou a presença do Prefeito Municipal, Antônio Nogueira de Sousa e Ivanci 
Magno que é o indicado pelo Prefeito para ser membro Titular do Bloco do Poder Público do 
Conselho de Autoridade Portuária. Em seguida, tratando do assunto em pauta, o presidente José 
Adeílton informou que o horário administrativo de oito horas da manhã ao meio dia, das quatorze 
às dezoito continuará. O Presidente do CAP esclareceu que o horário operacional, diferentemente 
do horário administrativo, poderá ser discutido e sofrer eventuais modificações de acordo com a 
necessidade operacional. Ficou Homologado o horário de funcionamento do Porto das 08:00h às 
12:00h das 14:00h às 18:00h. 
 
3.2-  Definição da Composição do Conselho de Autoridade Portuária. 
O Presidente do CAP fez análise da atual composição do CAP relatando a situação de cada um 
dos conselheiros, as ausências não justificadas e aqueles que realmente participam da reunião. 
Solicitou ao Presidente da CDSA, José Adeílton, que informasse aos conselheiros sobre as 
mudanças que ocorrerão na Composição do Conselho. Prosseguindo, informou que serão 
substituídos os representantes do Município, ficando Ivanci Magno de Oliveira (Titular) e Odair 
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José Barbosa Freitas (Suplente); os representantes da Administração do Porto serão José 
Adeílton Barbosa Leite (Titular) e Mauro Carlos Ferreira de Magalhães (Suplente); Os 
representantes dos demais trabalhadores portuários serão Maria do Socorro Sampaio Figueira 
(Titular) e Otílio Nélio da Conceição (Suplente), Edílson Barros dos Santos (Titular) e Claudivaldo 
Soares Uchôa (Suplente). Quanto aos demais conselheiros com o mandato vencido ou indefinido, 
o presidente do CAP sugeriu que  enviem correspondências para as entidades representativas 
solicitando as mesmas a indicação de novos titulares e suplentes ao Secretário Executivo do 
Ministério dos Transportes. 
 
3.3- Opinar sobre a Proposta de Orçamento do Porto para 2005. 
Com a palavra, o relator Mauro Carlos Ferreira de Magalhães, Coordenador Financeiro e 
Administrativo da Companhia Docas de Santana, apresentou o Orçamento do Porto previsto para 
2005, aprovado na última reunião do CONSAD de dez/04, que é de R$ 1.800.000,00 (um milhão e 
oitocentos mil reais) Após tecer considerações técnicas sobre as previsões de receita  e despesa 
para 2005, assinalou que estranhou não constar no orçamento aprovado nenhuma rubrica para 
pagamento de dívidas vencidas que, diga-se de passagem, ultrapassa oitocentos mil reais. 
Entretanto enfatizou que o mesmo será objeto de revisão no decorrer de 2005, quando dispuser 
de elementos suficientes para propor modificações. Acrescentou que os novos gestores terão de 
envidar esforços com o objetivo de aumentar significativamente o faturamento concomitantemente 
com a redução das despesas visando, ao final, a retirada da companhia desta situação de 
insolvência. 
 
3.4- Balanço Geral sobre a Situação da CDSA. 
O Presidente da CDSA, José Adeílton Barbosa Leite, fez uma exposição da situação da empresa 
desde o primeiro momento que recebeu, iniciando com o item saldo em conta corrente em 31 de 
dezembro de 2004, onde constava apenas R$ 846,54 (oitocentos e quarenta e seis reais e 
cinqüenta e quatro centavos), comparando posteriormente com as dívidas vencidas até 31 de 
dezembro de 2004 que totalizavam R$ 821.001,44. Frisou que a dívida vencida da CDSA 
corresponde a 45,6% do Orçamento previsto para 2005. Deixou claro que o quadro caótico de 
dívidas não se justifica, pois as operações portuárias tiveram um percentual de crescimento de 
76,5% do ano de 2003 para o ano de 2004, com a conseqüente evolução da Receita, mas logo  
percebeu que a gestão passada não primou pelos bons princípios da gestão da coisa pública, 
dando mais prioridades a pagamento de coisas supérfluas e desnecessárias, deixando de lado o 
pagamento de todos os tributos de 2004 e parte dos tributos de 2003 e outras obrigações que a 
Companhia realmente deveria pagar. Entregando a companhia com um passivo a descoberto de 
R$ 326.435,38 (trezentos e vinte e seis mil, quatrocentos e trinta e cinco reais e trinta e oito 
centavos). Em seguida teceu comentários sobre as perspectivas para o ano de 2005, 
apresentando resumidamente as Receitas  X Despesas da CDSA em jan/05 que totalizaram R$ 
116.592,36 e R$  157.805,93 respectivamente, salientado que o déficit de R$ 41.213,57 é 
aproximadamente equivalente as rescisões trabalhistas dos 04 ex-diretores (R$ 43.513,64) que 
não foram pagas. Acrescentou que, apesar do resultado desfavorável em jan/05, está 
esperançoso quanto ao futuro, pois as tratativas iniciais empreendidas com a AMCEL se 
mostraram alvissareiras na medida em que sinalizaram com a revisão do contrato de prestação de 
serviço portuário. Frisou que se refere ao contrato 04/92 entre CDP x AMCEL que a CDSA teve de 
sub-rogar ao assumir as operações portuárias, por força do Convênio de Delegação nº 09. A título 
de comparação enfatizou que a AMCEL é responsável por 93,6% da movimentação portuária, 
mas contribui apenas com 62,6% da receita do porto. Enquanto a tabela de tarifa portuária da 
CDSA determina a cobrança de R$ 3,27/ton a AMCEL paga apenas R$ 0,67/ton, o equivalente a 
20,4% do que deveria pagar. Disse ainda que irá manter contato com a Jarí Celulose visando 
convencê-los a trazer os embarques de pasta de celulose para o nosso porto. Para finalizar 
assinalou: “Acreditamos que no período de um ano e meio a dois anos a Companhia Docas 
de Santana estará reorganizada e suas dívidas saneadas”. 
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4. Fixação da data da Próxima Reunião. 
Foi discutido entre os conselheiros e decidido que as reuniões serão feitas bimestralmente, por 
questões de redução de custos,  mesmo porque todos concordaram ser este intervalo o mais 
adequado para tratar de forma eficaz todos os assuntos cabíveis ao CAP. A próxima reunião ficou 
agendada para o dia 12 de abril de 2005. 
 
5. Assuntos Gerais 
5.1- O Que Ocorrer. 
O Presidente do CAP convidou o Prefeito de Santana, Antônio Nogueira de Sousa para participar 
da Reunião do CAP. Com a palavra, o Prefeito deu boa noite a todos os conselheiros, demonstrou 
sua satisfação em estar participando da reunião. Falou sobre a situação da Companhia que não é 
boa e que tem apenas um ano para mostrar ao Ministério dos Transportes que o Porto é viável 
apesar de todas as complicações ocorridas nos últimos tempos. Disse que vai acompanhar 
sempre de perto o desenvolvimento da Companhia e que espera que ela dê muitos resultados 
para o município e para a sociedade. Nada mais a tratar, eu Derlane de Nazaré Santiago Pereira 
lavrei a presente ata que após lida e achada será assinada pelo senhor presidente, por mim e 
pelos demais conselheiros. 
 
 
 
 

Wilson do Egito Coelho Filho 
Presidente do CAP 

 
 
 
 

Derlane Santiago 
Secretária em exercício do CAP 

 
 
 
 


